

ГОЛОС

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА
СУББОТА, 18 ЯНВАРЯ 1997 год. 4 (5729)
ИНДЕКС 54022 ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

ВРЕМЕНИ

Новости СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

О ВЫПЛАТЕ ПЕНСИЙ

Уважаемые читатели! Пенсионеры! Судя по нашим многочисленным звонкам в редакцию, мы знаем, что вы внимательно следите за сообщениями, касающимися выплаты пенсий. В связи с этим разъясняем, что слово «профинансированы» не означает, что пенсии выплачены.

Это значит, что на день выхода газеты отделением Пенсионного фонда по Ставропольскому краю в управление социальной защиты района направлена указанная в газете сумма средств, которая из уплаты поступает на счет районного узла фермерской почтовой связи.

Время прохождения денег из Ставрополя до получателя различается, примерно 5–6 дней.

ОРГАНИКУ — НА ПОЛЯ

В эти зимние дни хозяйственную работу о будущем урожае прорывают земледельцы СХП «Зальское» — они высокими темпами вывозят органику на поля. В работе задействовано 12 единиц транспорта, вывезено более 2000 тонн перегноя под нормовые культуры и овощи. Заправка полей органикой успешно продолжается.

В мастерских хозяйств и в бригадах готовится техника к весенним полевым работам. Изыскиваются все возможности, чтобы своевременно поставить ее на линейку готовности.

М. ФИСЕНКО.

ПОПРАВКА

В третьем номере нашей газеты за 15 января 1997 года в материале на 1-й полосе, в заголовке «Календарный план» была допущена ошибка. Следует читать: «Календарный план основных мероприятий по подготовке и проведению муниципальных выборов 16 марта 1997 года» и далее по тексту.

Когда верстался номер, стало известно, что из состоявшимся 16 января заседании Государственной Думы Ставропольского края принято постановление о переносе муниципальных выборов на декабрь 1997 года.

ИЗВИНЕНИЕ

В газете «Голос времени» от 28 декабря 1996 года в статье «Чувство меры. Где оно?» ошибочно были названы имена Татьяна Павлова и Дождикова Гавата.

Я, автор статьи, начальник Кировского медико-санитарного, капитан милиции В. В. Северин, приношу свои извинения.



Григорий Васильевич Маслов — скотник четвертой молочнотоварной фермы СХП «Марышево». Это очень добросовестный, исполнительный работник. В коллективе фермы его уважают за эти качества и ценят.

Фото В. ПОКИДЬКО.

Повышать производительность

Как сбстон дело с производством молока в хозяйственных районах? По состоянию на 6 января 1997 года в сравнении с этой датой прошлого года производительность из коров выросла — среднесуточный удой на фуражную корову составил 5 килограммов, что на 0,2 килограмма выше прошлогоднего. Однако падальное производство молока уменьшилось из 10,5 тонны. Объяснить это можно тем, что сократилась численность коров в хозяйствах на 2516 голов и составляет сейчас 7118 голов.

В СХП «Нина Гогсни» сумели превзойти показатели прошлого года и по надоям на фуражную корову, и по падовому производству молока. Но производительности коровы вновь идут ГПЗ «Комсомолец», СХП «Горизонт», СХП «Ставропольские», ООО «Коммаки», где сред-

несуточный удой на фуражную корову колеблется от 5,6 до 6,5 килограммов. Как положительный фактор надо отметить то, что в пынзину зимовку животноводы вступили с прочным запасом грубых и сочных кормов, которые сосредоточены на прифермерских территориях. Правда, зернофуражка припасено меньше, чем требует.

В условиях нынешней аномалии руководителям, специалистам, животноводам надо сделать все, чтобы сохранить поголовье доенного стада, повысить его производительность, особое внимание уделить молодилью. Многое в успешном проведении этого ответственного периода в животноводстве зависит от того, работают ли кормохозяйства.

Н. МИХАИЛЕНКО,
ведущий зоотехник управления сельского хозяйства.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Мы, пенсионеры, дети войны, мало имеющие достатков и не избалованные вниманием и заботой, иначе отдыхаем в профилактории «Заря». Нес, декабрьский поток 23 человека из населенных пунктов Кировского района, таких разных и по возрастным категориям, и по национальностям, религии, темпераменту, вкусам, объединяет одно — глубокое чувство благодарности, обеспечивающим условия лечения, отдыха пожилым людям, уже не работающим.

Часто люди говорят о нашем времени: «В наше трудное время это неизвестно». Тот, кто хочет делать дело, — делает. Это прежде всего администрация района во главе с В. Ф. Рыковым, понимающим человеком, что люди, отдавшие свои силы и ум производству, должны в старости иметь возможность

отдохнуть, почеловечески и восстановить силы, чтобы еще суметь помочь детям и внукам.

Лечение и отдых в профилактории — это еще и рабочие места медиков, которые имеют высшую квалификацию, и если закроют профилакторий, они останутся без работы.

Спасибо Вам, Владимир Федорович, спасибо генерам как отцы и матери благодарному сыну. Спасибо работникам профилактория — всем за добро, ласку, лечение, за хорошее настроение, за поправку здоровья!

Добро породнит добро. Надеемся, что добрым людям последующее поколение отдаст еще большим добром.

И. Цысь, П. Кизилов,
Л. Погорелова, Т. Анциборова и еще 20 подписей.

Крещение Господне

Большой праздник Богоявление, или Крещение Господне, подводит черту под 12-дневными рождественскими святыми днями — Святыми Праздниками спасения.

Крещение Господне — это начало видения Богоявленского света в мире. Об этом говорит еще одно древнее название праздника — Прославление праздника — Прославление праздника Святого. Он свидетельствует о видении полного таинства — Крещения. Это для верующего человека дверь в будущую жизнь и обновление от грехов, потому как ничего нечистое не может войти в Царство Небесное. Крещение является обязательным условием принадлежности человека к Церкви Иоанн «Веселый Христова Церковь, воду би и Духом сию ноге Тебе родился».

Будучи безгрешен, Господь не нуждался в крещении как очищении от личных грехов. Но Святое крещение «потопило в водах Иордана» грехи всего мира и освятило водное еество. Вода и земля были освящены грехом первых людей и грехами последующих поколений. Воспоминание Крещения Господне, Церковь совершает и теперь силу Святого Духа освящение воды, искушением и опрощением которой верующие люди освящают себя и

употребляют ее «на всячу полную изряду».

Накануне праздника полено иконы. Этот день, как и наука Рождества Христова, называется сочельником или сочельником, — от сочи (или души), которое установлено есть в этот день. И Крещенский сочельник в церкви, после вечерни, бывает освящение воды. Крещенская вода называется агнессой (по греческим освященным). У православных христиан есть обычай принести домой святую воду и бережно хранить ее в течение всего года. Этую воду пьют, «и окропляют» ими, хлева домашних животных, все хлебные службы и пристройки.

Каждый из нас в день Богоявления вспоминает и свое крещение во имя Отца и Сына и Святого Духа, когда он получил свою первую собственность — аристовскую инициалы, с которыми он проходит весь свой жизненный путь.

Поздравляю всех с праздником Крещения Господня и молитвенно молю всем умножить добро и любовь Христову. И тогда Господь уберет каждого из нас на его жизненном пути.

Игорь БОБЫЛЕВ,
священник, настоятель
храма Владимирской иконы
Богородицы Матери,
г. Новопавловск.

Акция протеста

Как уже сообщалось в средствах массовой информации, с 13 января началась всероссийская акция протеста работников образования против задержек зарплаты и недофинансирования народного образования. В течение нескольких дней учителя проводят забастовки и митинги. Формы протеста учителейские коллектины выбрали разные.

К активному выступлению учителей вынуждают их бедственное положение. Подавляющее большинство в последние раз получали зарплату за август, и в некоторых территориях за июль.

Ставропольские педагоги пока воздерживаются от активного участия в акции протеста. Во многих районах края состоялись собрания учителейских коллективов, встречи с главами администраций, где шла речь о проблемах финансирования школы. Сейчас задолженность по выплате зарплаты учителям в крае составляет около 30 млрд. рублей.

Как нам сообщила председатель Кировского района профсоюза работников образования и науки Т. Мурадаш

шина, участие учителей района в акции протеста ограничивается проидением в школах в неучебное время собраний трудовых коллективов, где учителя высказывают свои требования и направляют их в адрес правительства края. А требования в основном один и те же: своевременная выплата зарплаты, детских пособий, компенсаций за методическую литературу.

Заработная плата учителей нашего района не выплачена за сентябрь.

И все же работники образовательных учреждений надеются, что ситуация изменится к лучшему.

Ногда верстался номер, в газете поступило заявление от педколлектива Коммакинской средней школы, в котором они выдвигают в дополнение к вышеуказанным требованиям учителей еще одно: решить вопрос наделения земельными наделами работников школы и обещают, что в случае невыполнения их требований, уйдут в бессрочную забастовку с 15 февраля 1997 года.

(«СП» — Соб. инф.)

В НОВЫЙ ГОД С НОВЫМИ СИЛАМИ

Коллектив нашей молочнотоварной фермы успешно завершил 1996 год, задание по производству молока перевыполнено, от каждой фуражной коровы надоено по 2794 килограмма.

Первое место среди дойрок заняла Е. И. Раменская — от каждой из 30 коров своей группы она надоила по 3108 килограммов молока, по 3125 килограммов получила А. И.

Беликова, по 2727 — Г. В. Кирличко. Среди телятниц лучшие результаты у В. А. Сидоренко и Г. Ф. Ноеки.

Производительность молочного скота у нас довольно высокая — сейчас от каждой коровы получаем ежесуточно по 10,6 килограммов молока.

В. ДЕГТЯРЕНКО,
зам. МТФ № 3 СХП
«Горизонт».

Как живешь, школа?

«Ничего, живем потихоньку», — ответила на мой вопрос голосами своих педагогов Советская школа А как иначе, прояснилось из более подробного разговора.

Каждая сельская школа связана с землей. Раньше, когда практиковалось добровольно-принудительное вспомоществование колхозам на время весенне-осенних полевых работ, или шла какая бы то ни было деятельность на собственном участке, «это» это было заметнее. Но не прекратились она и сейчас. Есть у школы 60 гектаров земли, выделенной колхозом и ему же «данной» в аренду. Полученные деньги идут на многочисленные школьные нужды. 6—8 классы по-прежнему привлекают на практику. 5-ые трудятся на школьном спортивном участке, хотя и без этого энтузиазма если когда-то все выращивали (подчас экспериментальную) продукцию с земли гордостью сдавались в школьную столовую, то в наши «голодные дни» дойти до столовой она не успевает, сидя в не очень чистых руках — или, скорее, ведущих — кого-то из местных жителей.

Оснащение школы собственным настоящим спортивным залом, не успев выйти из области мечты, вернулось туда же. Да что плакаться о спорзале, когда помещения хромичали не хватает, как астматику воздуха. Здание школы рассчитано на 500 человек, а вынуждено вместить 1200. Практиковалась когда-то кабинетная система, будучи просто опасной (а школа около 1000 учащихся за пять минут перемены начнут антиенно перемещаться в этом замкнутом пространстве!), рухнула, оставив, как реальная «утюжину» кабинетов физики и химии тут уж без малого бы минимумом объема заниматься не обойтись. Ну, а всем остальным предметам — хочешь не хочешь — приходится обходиться, да что оборудование, с мелом и краской. Учителя, уходящие сквозь Площадку, таскают при себе драгоценные портфели с мелом, мыльницами и прочими его учениками. Слава Богу, еще благополучно достали для школы на гидроизоляции заводе качества, правда, не знати ка.

«Ничего, живем потихоньку», — ответила на мой вопрос голосами своих педагогов Советская школа А как иначе, прояснилось из более подробного разговора.

Классные руководители управляют временем, а главное — пространство, чтобы побывать с любыми воспитанниками. Если такое мероприятие (в автобусе, зала, разумеется, нет), приспособливаются столами или коридором (благо — просторный). А еще спасибо Дому культуры для особо торжественных или особо массовых мероприятий представляют свой зал («У нас с ними взаимовыручка», — объясняют педагоги, — они нам помещение дают, мы со своими номерами участвуем в праздниках или праздниках. Такой вот бартер.)

Так амбициозна школа «выбирает» в себе все пригодные помещения, в частности, вышеупомянутое здание детского сада, расположенного уже в четырех зданиях либо это — судите сами. Наконец, проявляют станицы. В них, фонари, естественно, не горят. Задача. Вы живете на одном конце населенного пункта, школа — на другом, занятия во второй смене заканчиваются около шести. Справишься ли Вы своего ребенка в школу с легким сердцем? А может, не пустите вообще? Наконец ко всему, другого в начальную школу, расположившуюся в здании бывшего детского сада, идет через окончательный перекресток. А знака «Осторожно, дети» (хотя бы!) повесить не хотят.

Но школа продолжает жить. А что делать? Раз в месяц проходят вечера отдыха, творческие конкурсы, дискотеки (на праздничные февраль и март, например, называются вечера «Традиции русского воинства» и «Снайперы-стреляют ли дамы в Москву?»). Действуют кружки технического творчества (Ю. Г. Токий), авиамодельный, судомоделирования, основ радистехники (все это — В. А. Цысы), кружков лепки дымковской игрушки (Л. М. Беликова), спортивные секции.

Организаторская работа (зав. А. И. Рябина) проходит под девизом личностно-индивидуальной ориентации, «Помочь человеку суметь в жизни нервотезкой своей». В Советской школе, как и в Марь-

ловской, в основу положено коллективное творческое дело, но рассчитывается оно не на четверть, а на весь год. Идеи общественного вспомоществования народных традиций. Работа строится на самоуправлении, поэтому для обустройства каждого коллективного дела формируется творческая группа из детей, организаторов, классных руководителей.

Для юбилея 25-летия проходит под девизом «Живи, земля!». Начальная школа готовит выставку поделок из природного материала, работа постарше в походах, наблюдениях, выполнение азотических заданий, изучают окрестности станицы, исследуют водотоки, обнаруживают места свалок.

9-ые классы отмечают за осенний конкурс «Золотые патчины». В этом году большинство праздников устроили в 21 ноября ребята соревновались в знании своей станицы, народных и семейных обрядов, в исполнении частушек, послушали рассказ гостя-сказчика о праздновании дня Архангела Михаила, о заложении в этот день местной церкви, а значит, самой станицы.

Ежегодно переход с одной ступени школьной лестницы на другую совершается в торжественной обстановке у поклонников утреннико. «Мы теперь не просто дети, мы теперь ученики», у познавательных и десятых классов — вечер «Будем знакомы».

Поделилась своими проблемами и социальный педагог школы Т. П. Капышина. 15 трудных подростков, пять семей группы риска, где вообще нет присмотра за детьми, 11 спирт опекаемых, 23 человека не посещают школу.

Жаловалась Татьяна Капышина на испекцию по делам несовершеннолетних: родители приезжают, не мешают бы почаше.

Вот так и живет Советская школа. Учителя смеются: «Нам бы новое здание да зарплату побольше, тогда работай — не хочу!».

Вроде и желания не много, да просили бы уж чего-нибудь легче?

О. МЕДЯНИК

● «Горячая линия» ● «Горячая линия» Пионервожатые в списке не значатся

— В течение 27 лет работала в школе, из них более 5 лет старшей пионервожатой. При обращении в органы социальной защиты за назначением пенсии за выслугу лет мне в ней было отказано, поскольку работа в должности старшей пионервожатой, чтобы не подлежит включению в специальный список для назначения указанной пенсии. Правильно ли это?

Л. Лебедева.

Разъяснение дает специалист районного управления социальной защиты населения И. М. Макагонова.

К сожалению, правильно. В настоящее время право на пенсию за выслугу лет опре-

деляется в строгом соответствии со ст. 80 Закона «О государственных пенсиях в РСФСР» и на основании списка профессий и должностей работников образования, педагогическая деятельность которых в школах и других учреждениях для детей дает право на пенсию за выслугу лет, установленного постановлением Совета Министров РСФСР № 463 от 6 сентября 1991 года. Указанным списком должность старшей пионервожатой не предусмотрена. Поэтому по российскому законодательству период вашей работы в указанной должности обоснованию был исключен из педагогического списка, давшего право на пенсию за выслугу лет.

И опять о городском транспорте

«Уважаемая редакция, руководители городской и районной администраций, очень прошу вас ответить на вопрос: «Будет ли ходить регулярно один разъездистственный на весь Новопавловский городской маршрутный автобус № 27?»

Письмо подписали 15 человек.

Письму это получилось очень длинное, и немало жалоб из тех мытарств, которые приходится испытывать людям прежде чем добираться до больницы или детского сада со своими малолетними детьми. Многие ранние выходят в автобус, а все равно на работу спаздывают, поскольку автобус может просто не прийти.

Ответ на этот вопрос дает заместитель главы администрации г. Новопавловска Л. Б. Бондарева.

— В администрации рай-

„Когда наступает административная ответственность?“

— спрашивает учащийся 10 класса из г. Новопавловска.

Административной ответственности подлежат лица, достигшие в моменте совершения административного пра-

Вопросы без ответов

Почему на улице Журавко г. Новопавловска напротив дома № 6, постоянно лежит куча мусора? Его кильцы выбрасывают прямо на дорогу, под

ворота 16-летнего возраста.

С учетом характера правонарушения и личности нарушителя дела в отношении лиц в возрасте от 16 до 18 лет могут быть переданы в комиссию по делам несовершеннолетних.

Это одаренные дети

В наши дни учащимся приходится под другим осмысливать жизненные ценности, особенно при изучении исторических дисциплин, изложения многих исторических фактов. Любую тему нужно преподнести так, чтобы класс умел свободно владеть знаниями по правовому образованию. Поэтому отдел образования в этом году и провел олимпиаду не по истории, а по основам государства и права среди учащихся 9-11 классов.

Несколько пришло старшие классники, но они показали неплохие результаты. По 9-м классам места распределились следующим образом: первое место у И. Хорват (село Орловка, учитель Е. В. Котюк), второе — у А. Магомедовой (станица Старопавловская, учитель М. В. Сидоренко), и третье — у А. Горобец (ст. Советская, учитель Т. Ф. Ментик).

Среди 10-х классов первое место разделили учащиеся В. Дмитриенко (новопавловская школа-гимназия № 1, учитель В. И. Клышина) и И. Гибадуллина (маринская школа № 5, учитель Л. Г. Тимошенко). Второе место поделили В. Агапова (новопавловская школа-гимназия № 1, учитель В. И. Клышина) и Е. Гусарова (новопавловская СПШ № 2, преподаватель А. Ф. Рахимов). Третье место — у Е. Катрановой (новопавловская школа-гимназия № 1, учитель В. И. Клышина) и В. Моргулова (Орловская школа, учитель В. А. Лариса).

Често заняла А. Ланская (Старопавловская школа, учитель Ф. Ф. Первова).

По 11-м классам первое место разделили Е. Шумской (новопавловская школа-гимназия № 1, преподаватель В. И. Клышина) и С. Котлиров (Советская школа, учитель Т. Ф. Ментик). Это распределение К. Захаров (новопавловская школа-гимназия № 1, учитель В. И. Клышина) и М. Соломонов (новопавловская СПШ № 2, преподаватель А. Ф. Рахимов). Третье место — у Е. Катрановой (новопавловская школа-гимназия № 1, учитель В. И. Клышина) и В. Моргулова (Орловская школа, учитель В. А. Лариса).

Начальное образование — наиболее сложнейшие, самое самостоятельное и неприменимое знание в системе образования. В настоящее время в России параллельно существуют трех- и четырехлетние начальные обучения. Начальное образование направлено сегодня на становление личности ребенка, раскрытие его способностей. Поэтому 6 декабря 1996 года в муниципальной новопавловской школе-гимназии № 1 был проведен второй этап олимпиады по русскому языку в математике для учащихся первой ступени обучения.

В олимпиаде по русскому языку по программам 1—3 и 1—4 участвовало 22 участника. Анализ олимпиадных работ показал, что учащиеся первых ступеней обучения в основном справлялись с предложенными заданиями. За них было восемь.

Лучшим результатом добилась ученица новопавловской средней школы № 2 Динара Виктория (учитель О. И. Конькова). Второе место присудило ученику Комсомольской школы Сердюкову Алексею (учитель — О. С. Филькина) и ученице новопавловской СПШ № 2 Даричи Кеени (учитель О. М. Конькова). Третье место досталось Колотовой Татьяне (учитель С. С. Стародубцева).

В олимпиаде по математике участвовало 24 участника из всех школ района. Лучших результатов добились учащиеся Коммакской средней школы.

Первое место занял Потапов Андрей (учитель Н. Е. Худобина), второе — Тенищев Федор (учитель М. В. Гуськова), третье — Ли Сергей, ученик новопавловской средней школы № 2 (учитель О. И. Конькова).

Хочется отметить, что первое и второе места по русскому языку и третье по математике заняли ученики О. И. Коньковой из новопавловской СПШ № 2. Они показали хороший уровень подготовки.

Н. БЕССОНОВА.



Четвертый год работает на газовом участке станицы Зольской Татьяна Константиновна Низнichenko, но уже успела завоевать авторитет и уважение среди односельчан. К своим обходчикам газопроводов она относится с присущей ей добросовестностью.

В станице из сегодня газифицировано 2277 дворов, а значит, что и дел у Т. К. Низнichenko хватает. В случае поломки или аварии, она срочно сообщает в газовый участок, и исправность тут же устраивается.

На снимке Т. К. Низнichenko.

Фото В. ПОКИДЬКО.

Укреплять партийные ряды

Как уже сообщалось, 11 января 1997 года состоялась отчетно-выборная конференция Кировской районной организации Коммунистической партии Российской Федерации.

В работе конференции приняли участие более 50 коммунистов.

После избрания рабочих органов конференции с отчетным докладом выступили первый секретарь райкома А. И. Серов и член контрольно-ревизионной комиссии П. В. Томилин.

В начале доклада А. Серов отметил, что за отчетный период районной партийной организацией пришлось работать в очень трудных и сложных условиях, в условиях усиления кризисных явлений в экономической, политической, социальной и духовной областях как в целом по России, так и в нашем крае. Далее он отметил, что основное внимание партийной организации уделялось в своей деятельности организации работы коммунистов и участия их в выборных кампаниях, так как отчетный период именно и был характерен тем, что на протяжении всего отчетного периода проходили выборы. В докладе также была раскрыта работа района с первичными партийными организациями по дальнейшему повышению роли коммунистов в общественной жизни района, укреплению партийной дисциплины коммунистов, кооперации народно-патриотических сил.

Докладчик отметил, что

районная партийная организация за отчетный период выросла со 150 до 180 человек. Восстановлены две новые партийные организации, и в настоящее время они имеются во всех населенных пунктах, кроме поселка Прогресс.

Особое внимание в докладе было удалено тому, в каких сложных условиях приходилось работать коммунистам на выборах, особенно президента и губернаторских, где, по мнению коммунистов, допускались нарушения избирательного законодательства. В докладе также были вскрыты недостатки, упущения и недоработки в работе как райкома, так и первичных партийных организаций. Определены задачи районной партийной организации на предстоящий отчетный период и прежде всего, по подготовке к IV съезду Компартии Российской Федерации, по участию коммунистов в предстоящих выборах органов местного самоуправления, по выработке мероприятий по выполнению предвыборной программы губернатора Ставропольского края.

В прениях по докладу приняли участие 16 человек. В большинстве выступлений акучали предложения о необходимости партийным организациям переходить от стихийности к более четкой организационной работе. Критиковали выступающие должностные лица, которые, по их мнению, допускали нарушения законодательства в выборах, препятствовали ра-

боте наблюдателей за ходом выборов. Прозвучала критика и в адрес главы администрации района В. Ф. Рыкова, который, как выражались выступающие, будучи заместителем главы администрации района, а затем главой, как коммунист не всегда выполнял свою районную партийную организацию. Большинство делегатов конференции не поддержали его кандидатуру на пост главы администрации на предстоящих выборах глав районных администраций.

По отчетному докладу принял соответствующее постановление, предусматривающее вновь избранному районному глубоко проанализировать недостатки, упущенности в работе и разработать мероприятия по их устранению, принять меры по укреплению партийных рядов, и, прежде всего, омоложению первичных партийных организаций, создать в районе объединение народно-патриотических сил; привлечь коммунистов и представителей других движений к участию в выборах органов местного самоуправления.

Конференция рекомендовала поддержать на должность главы администрации района кандидатуру М. Л. Андрющенко.

Участники конференции выразили решительный протест в связи с тем, что во время выборов в крае грубо нарушилось законодательство, а правоохранительные органы бездействовали. В особенности это касается

прокуратуры края, которая не предотвращала факты фальсификаций и подлогов при подведении результатов голосования и потребовала от губернатора поставить вопрос об отстранении от должности прокурора края Ю. М. Луцикова.

Делегаты конференции также выразили решительный протест в связи с назначением постоянным представителем администрации Президента России на территории республики Северного Кавказа и Ставропольского края бывшего главы краевой администрации П. П. Марченко, и требуют от Президента отменить Указ о его назначении.

Конференция избрала новый состав райкома, контролльно-ревизионной комиссии, делегатов на XXXI краевую отчетно-выборную конференцию.

В этот же день состоялся пленум вновь избранного райкома партии, рассмотревший организационные вопросы. Пленум избрал первым секретарем района А. И. Серова, вторым секретарем

— М. Л. Андрющенко, секретарем — Г. С. Царанок, председателем контрольно-ревизионной комиссии избран В. А. Шумаков.

В работе отчетно-выборной конференции принял участие и выступил заместитель председателя правительства Ставропольского края А. А. Вышинников.

А. СЕРОВ,
первый секретарь районной организации КП РФ.

Мы любим наш дом

Уже не раз инвалиды, ветераны войны и труда через свою районную газету выражали слова благодарности добрым людям — работникам социального отделения территориального центра социального обслуживания населения, что находится на улице Октябрьской Новопавловска. Мы очень любили дом, в котором нам хорошо. Мы приходим сюда с удовольствием и получаем все, что надо одному нормальному человеку: мы здесь общаемся друг с другом, вместе пьем чай, смотрим телевизор, слушаем музыку или концерт.

Много ли надо старикам? А здесь и физиотерапия для нашего возраста, и массаж, и уколы, и сеансы психотерапии.

Не у каждого есть возможность привлечь к себе в дом, по случаю какого-либо события, своих старых друзей, то места нет, то не хочется мешать детям и юным, обременять их своими заботами и проблемами. И тогда мы собираемся вместе в нашем центре, поем песни, стихи читаем, иногда даже пляшем. Напечем пирогов, пирожков, пирожков, пирожков всего — и сидим, пирожим.

Все ветераны хорошо знают друг друга. Среди нас очень много талантливых людей, умеющих многое делать своими руками, и мы с радостью любуемся их удивительными работами, делимся рецептами своей кухни, иногда немножко и послетишка.

ем о тот и о сем...

А недавно мы получили настоящий сюрприз: к нам в гости пришел священник — настоятель храма иконы Владимира Боялье Матери Игорь Бобылев с матушкой и детским хором нашей воскресной школы. Дети исполнили духовные песни. Мы рады, что наша молодежь приобщается к духовной жизни.

Служители церкви во главе с батюшкой привнесли нам подарки, а также продукты и новогоднюю и рождественскую столу — дай Бог им здоровья и счастья за добро и заботу! Мы узнали, что все это от чистого сердца собрали для нуждающихся прихожан нашей церкви.

Очень много хорошего делает для нас коллектив отделения, который возглавляет Елена Владимировна Авенирова.

Но мы просили, чтобы будто бы этот центр могли закрыть вообще. Так ли это? Думаем, что такой шаг будет неоправданным и небудущим, пенсионерам нужно свою общину уютный, добрый и теплый дом, куда мы можем прийти в любое время. Больше ведь нам и лоятие будет некуда... Поэтому мы просим администрацию района сохранить наш добродушный дом, потому что он для нас очень дорог. Не надо губить хорошие начинания!

Е. СОТНИКОВА,
по поручению ветеранов
войны и труда, инвалидов.

Сердечное спасибо

Мы хотим выразить нашу общую благодарность заинтересующей отделом территориального центра социальной защиты населения Ране Валентине Золотухиной за ее большую заботу о нас, старых и больных людях. А также заведующей Комсомольским отделением этого центра В. А. Коберсано и социальными работниками М. В. Сушкиной и А. Н. Чернышевой. Это очень душевые добрые и сердечные люди, благодаря которым наша жизнь становится легче и светлее. Они и в доме уберут, и на рынок

бегают, с ними можно поделиться и горем, и радостью, и выслушают, и почувствуют, и поддернут в трудную минуту, и совет добрый дадут. Мы не чувствуем себя брошенными и никому не нужны, когда рядом с нами находятся такие чуткие люди. Они работают не по долгу службы, а по совести. Мы желаем им крепкого здоровья, удачи в новом году.

М. Околелова, З. Мочалова, Т. Данченко, пенсионеры, п. Комсомолец.



Вкусные, сытные и по возможности разнообразные блюда готовят на МТФ № 2 колхоза «Советский» Валентина Степановна Гончарова (на снимке).

Помогают ей в этом большой опыт в поварском деле, умелые руки, да и конечно же, благодарность за обеды со стороны работников родной фермы.

Давайте помечтаем

Так уж устроена человек: не перестает мечтать и загадывать о будущем.

Наступление праздников Нового года, Рождества, Крещения — законный повод для мечтаний и надежд на их осуществление.

Хотите знать, чего ждут в новом году наши дети? Тогда читайте.

Будущий год — год огненного Быка. Я родилась в этот год 12 лет назад, и мне хочется, чтобы все крутые были счастливы. Прежде всего я желаю, чтобы выпал пущенный снегопад. Думаю, всем хочется настоящей русской зимы.

Желаю всем людям нашей планеты крепкого здоровья, огромного счастья, побольше хорошего настроения, улыбок, добра и дружеского понимания.

Таня СЕРГЕЕВА.

Ожидаю, что в этом году не будет беспризорных детей, которые считаются в поисках еды и места для ночевки. Мне хочется, чтобы все ро-

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 20
КАНАЛ

Профилактика оборудования

15.00 Новости (с с/п)
15.20 Мультсерия «Альберт — пятый мушкетер»
15.45 Марафон-15
16.00 Звездный час
16.40 «Карин и ее собака»
17.10 «До 16 и старше»
17.35 Вокруг света

18.00 23.30 Новости

18.15 «Новая жертва»

19.10 Час пик

19.35 Угадай мелодию

20.00 Программа «Человек в маске»

20.45 Спокойной ночи, малыши

21.00 Время

21.45 Сериал «Полтерgeist», 1 серия

23.20 Мусим Магомаев в серии «Жизнь замечательных людей»

0.00 «Линия кино» Сергей Экспресс

1.45 Пресс-экспресс

КАНАЛ «РОССИЯ»

Профилактика оборудования

16.00 Ноухау

16.25 Товары — почтой

16.30 Новое пятое колесо

17.00 Вести

17.15 Иванов, Петров, Сидоров

17.55 Вокн (Ст)

18.40 «Клубничка»

19.10 Телефильм (Ст)

19.35 Рекламная программа (Ст)

19.45 СТС-новости (Ст)

20.00 Вести

20.35 Шоу долгожителей

21.10 «Санта-Барбара»

22.10 «Добрый вечер» с Игорем Угольниковым

23.00 Вести

23.30 «На коне». Телелотерея

23.55 Ночная жизнь города мира

0.25 Золотой мяч. Церемония награждения лучшего футбольиста мира

ВТОРНИК, 21
1 КАНАЛ

6.00 Телеканал «Доброе утро»

9.00 18.00 23.30 Новости

9.15 18.15 «Новая жертва»

10.40 Смехонадrama

11.10 Мультфильм «Сладкая сказка»

11.30 19.35 Угадай мелодию

12.00 15.00 Новости (с с/п)

12.15 «В поисках капитана Гранта», 5 серия

13.20 Авторская программа Г. Сироходова «В поисках утраченнего». Янна Жаймо

14.00 Мультфильм «Дракон»

14.20 Бременский

15.20 «Альберт — пятый мушкетер»

15.45 Квартире «Веселая память»

15.55 Мультифильм

16.10 Волшебный мир, или Сказка

16.40 «Карин и ее собака»

17.10 «До 16 и старше»

17.35 Вокруг света

19.10 Час пик

20.05 Тема, «Пресса». Часть 1

20.45 Спокойной ночи, малыши

21.00 Время

21.45 Фильм «Приходите завтра»

23.45 «50x50»

0.35 Пресс-экспресс

КАНАЛ «РОССИЯ»

6.00 Утренний экспресс</

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

(Окончание. Начало на 3 стр.)

23.30 Фигурное катание
0.15 Горячая тема
1.10 Товары — почтой
**СРЕДА, 22
1 КАНАЛ**

6.00 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 18.00, 23.45 Новости
9.15, 18.15 «Новая жертва»
10.00 Тема «Пресса». Часть 1
10.40 Мультфильм
10.50 В мире животных (с с/п)
11.30, 19.35 Угадай мелодию
12.00, 15.00 Новости (с с/п)
12.15 «В поисках капитана Гранта», 7 серии
13.20 В поисках утраченного
14.00 Мультфильм «Вершины и крепости»
14.15 Брейн-ринг
15.20 «Альберт — пятый мушкетер»
15.45 Кантус и К°
15.55 Дом-на-соль
16.10 Звезда джунглей
16.40 «Карин и ее собака»
17.10 «До 16 и старше»
17.35 Вокруг света
19.10 Час ник
20.05 Тема «Пресса». Часть 2
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.45 Фильм «Алеска, сыр»
22.55 Пресс-клуб
0.50 Пресс-экспресс

КАНАЛ «РОССИЯ»

0.00 Утренний экспресс
0.35 Медицинский вестник
7.00 «Дорогая редакция...»
7.25 «Веселая карусель»
8.00, 11.00, 14.00, 17.00 Вести
8.15 Товары — почтой
8.30 Ретро-шлягер
8.55 Городок
9.30 «Клубничка»
10.00 «Санта-Барбара»
10.55 11.15 Товары — почтой
11.25 Деловая Россия
12.05 За океанией
12.20 Момент истины
12.30 Экскурсия
12.55 Авторограф
13.00 «К-2» представляет: Алексей Герман в программе «Абзац»
13.30 Магазин недвижимости
14.25 «Дочери Калеба, Эмили»
15.12 серии
16.05 Новости (П)
16.10 Синемограф (П)
16.45 Мультфильм (П)
16.55 Афиша канала 14-24 (П)
17.15 Иванов, Петров, Сидоров
17.55 В однодневной (П)
18.10 Нейтральная полоса (П)
18.40 «Клубничка»
19.10 Женщина (П)
20.00 Вести
21.40 Студия-2 (П)
20.35 Городок
21.10 «Санта-Барбара»
22.10 «Добрый вечер» с Игорем Угольниковым
23.00 Вести
23.30 Чемпионат Европы по фигурному катанию. Оригинальный танец. Мужчины. Программа. Парное катание. Прокатчика программа
1.30 Блок-нот
2.20 Товары — почтой

**ЧЕТВЕРГ, 23
1 КАНАЛ**

6.00 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 18.00, 0.15 Новости
9.15, 18.15 «Новая жертва»
10.05 Тема «Пресса». Часть 2 (с с/п)
10.45 Клуб путешественников
11.30 Мультфильм «Брэйн»
11.35 Смак
12.00, 15.00 Новости (с с/п)
12.15 «В поисках капитана Гранта», 7 серии
13.30 Авторская программа Г. Скородрова «В поисках утраченного». Зоя Федорова
14.15 Брейн-ринг
15.20 «Альберт — пятый мушкетер»
15.45 Лето-го
16.10 Ты-точи
16.40 «Карин и ее собака»
17.05 Рокурек
17.35 Вокруг света
19.10 Час ник
19.35 Дентальмен-шоу
20.00 Моя семья
20.45 Спокойной ночи, малыши

21.00 Время
21.45 Фильм «Семья подщей скважин»
22.25 Фильм-концерт «Митьковские песни»
0.25 Пресс-экспресс

КАНАЛ «РОССИЯ»

6.00 Утренний экспресс
6.35 Медицинский вестник
7.00 «Дорогая редакция...»
7.25 «Веселая карусель»
8.00, 11.00, 14.00, 17.00 Вести
8.15 Товары — почтой
8.30 Ретро-шлягер
9.00 Сам себе режиссер
9.30 «Клубничка»
10.00 «Санта-Барбара»
10.55 11.15 Товары — почтой
11.25 Деловая Россия
12.05 За океанией
12.20 Магазин недвижимости
13.00 «Дочери Калеба, Эмили»
13.30 14 серии
13.55 На пороге века
14.25 Фильм-концерт
15.10 Афиша канала 14-24 (П)
15.55 Рекламная программа (Ст)
16.00 СТВ-новости (Ст)
17.40 Любовь моя театр (Ст)
18.40 «Клубничка»
19.10 Женщина года (Ст)
19.35 Рекламная программа (Ст)
19.45 СТВ-новости (Ст)

КАНАЛ «РОССИЯ»

0.00 Утренний экспресс
0.35 Медицинский вестник
7.00 «Дорогая редакция...»
7.25 «Веселая карусель»
8.00, 11.00, 14.00, 17.00 Вести
8.15 Товары — почтой
8.30 Ретро-шлягер
8.55 Городок
9.30 «Клубничка»
10.00 «Санта-Барбара»
10.55 11.15 Товары — почтой
11.25 Деловая Россия
12.05 За океанией
12.20 Момент истины
12.30 Экскурсия
12.55 Авторограф
13.00 «К-2» представляет: Алексей Герман в программе «Абзац»
13.30 Магазин недвижимости
14.25 «Дочери Калеба, Эмили»
15.12 серии
16.05 Новости (П)
16.10 Синемограф (П)
16.45 Мультфильм (П)
16.55 Афиша канала 14-24 (П)
17.15 Иванов, Петров, Сидоров
17.55 В однодневной (П)
18.10 Нейтральная полоса (П)
18.40 «Клубничка»
19.10 Женщина (П)
20.00 Вести
21.40 Студия-2 (П)
20.35 Городок
21.10 «Санта-Барбара»
22.10 «Добрый вечер» с Игорем Угольниковым
23.00 Вести
23.30 Чемпионат Европы по фигурному катанию. Оригинальный танец. Мужчины. Программа. Парное катание. Прокатчика программа
1.30 Адамово яблоко
2.10 Товары — почтой

**ПЯТНИЦА, 24
1 КАНАЛ**

6.00 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 18.00, 0.00 Новости
9.15, 18.20 «Новая жертва»
10.10 Программа «Человек в маске»
10.50 Пока все дома
11.25 Играй, гармонь любимая
12.00, 15.00 Новости (с с/п)
12.15 Фильм «Шел четвертый год войны...»
13.40 Авторская программа Г. Скородрова «В поисках утраченного»
14.15 Брейн-ринг
15.20 «Альберт — пятый мушкетер»
15.45 Фильм-сказка «Золотые рога»
17.00 «До 16 и старше»
17.25 «Магия мира сверхъестественного»
19.15 Человек и закон
19.45 Поле чудес
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.45 Великие сыщики. Коломбо в детективе «Убийство в старом стиле»
23.15 Взгляд
0.10 Ночний кинозал. «Южный централ»
1.50 Пресс-экспресс

КАНАЛ «РОССИЯ»

6.00 Утренний экспресс
6.35 Медицинский вестник
7.00 «Дорогая редакция...»
7.25 «Веселая карусель»
8.00, 11.00, 14.00, 17.00 Вести
8.15 Шаг за шагом
8.30 Ретро-шлягер
9.00 Деловая Россия
9.30 «Клубничка»
10.00 «Санта-Барбара»
10.55 Товары — почтой
11.15 Торговый дом «Ле Монти»
11.30 Деловая Россия
12.10 За океанией
12.25 Момент истины
12.50 Налица 14
12.55 Авторограф
13.00 Богема
13.40 Репортаж ни о чем
13.55 Магазин недвижимости
14.25 «Дочери Калеба, Эмили»
15 и 16 серии
16.05 Новости (П)
16.10 Мультифильмы (П)

16.25 Время спящущая ночь (П)
16.35 Афиша канала 14-24 (П)
17.15 Иванов, Петров, Сидоров
17.50 Народ культуры (П)
18.40 «Клубничка»
19.10 Человек с гитарой (П)
19.40 Студия-2 (П)
20.00 Вести
20.35 Делюб
21.10 «Санта-Барбара»
22.10 «Добрый вечер» с Игорем Угольниковым
23.00 Вести
23.30 Чемпионат Европы по фигурному катанию. Женщины. Программа. Парные танцы
1.30 «Ночной экспресс» Михаила Бондарского

**СУББОТА, 25
1 КАНАЛ**

7.45 Фильм «Дикий садик Донго»
9.20 Мультифильм «Компьютерные войны-2»
9.45 Домашняя библиотека
10.00, 18.00 Новости
10.10 Слоно пастыре
10.30 «Не зевай»
11.00 Утренняя почта
11.40 Смак
12.00 Возвращение Третьякова
и История одного шедевра
12.25 Фильм «Вертикаль»
13.15 Наталия Андреиченко и Павел Беденин в юбилейной программе «Ностальгия»
14.25 Очевидное невероятное
15.00 Новости (с с/п)
15.20 «Софомультифильм» представляет «Из погоды» Кевину Маккейлу
15.45 Наталия Андреиченко и Павел Беденин в юбилейной программе «Ностальгия»
16.10 Америка с М. Таратутой
16.40 В мире животных
17.15 Колесо истории
18.20 Мультифильм «Про волчка»
18.45 «Золотая серия» «Сладьба с придумками»
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.55 Прислоняйся в стране самураев. Сериял «Сегун»
22.55 «Каламбур»
23.25 Хоккей. Евролига. Полуфинал. В перерывах — Футбол. Дневник кубка чемпиона Содружества
0.10 У всех на углах
0.55 Реклама

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 Лукоморье
8.30 «Бесстраш с Юпитера»
9.25 Телесериал «Здоровье»
9.40 Мультифильм
10.00 Диалоги о животных
10.30 По вашим письмам
11.00 Вести в одиннадцать
11.30 Парламентская неделя
12.15 «Челленджеры»
13.10 Бумеранг (П)
13.40 От мини до макси (П)
14.00 Вести про...
14.20 «Сто лиц». Б. Хмельницкий (П)
14.45 «Спартак» — чемпион»
15.30 Торжество национального футбола
15.40 Берегиня (От)
16.25 Телелото (Ст)
16.30 Деловая неделя (Ст)
16.50 Рекламная программа (Ст)
17.05 СТВ-новости (Ст)
17.25 Чемпионат Европы по фигурному катанию. Женщины. Программа
18.55 Субботний вечер памяти Владимира Высоцкого
20.00 Вести
20.35 Х/ф «Рисованьице»
22.10 «Суета вокруг родни»
22.40 Совершенно секретно
23.35 Репортаж
23.50 Программа «А»
0.40 Х/ф «Псы»

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 26
1 КАНАЛ**

8.00 Фильм-сказка «Принцесса и золотого человека»
9.20 Мультифильмы нашего детства. «Храбрый пиратик», «Пончан и попутай»
10.00 Новости
10.15 «Непутевые заметки»
11.15 Крылья
11.30 Пока все дома
11.40 Утренняя звезда
12.00 Армейский магазин
12.30 Играй, гармонь любимая
13.00 Превинциальные истории
13.25 Подводная одиссея команды Кусто
14.20 Смехопирами

15.00 Новости (с с/п)
15.30 Чарис Певческая. Люблю тебя и Рафаэль Дельвист в программе «Приглашение в музей»
16.05 Клуб путешественников
16.50 Мультифильм «Розовый пантера». «Приключения Буди и его друзей»
17.15 Одни из один
18.05 Счастливый случай
19.00 Геннадий Хазанов в программе «Чудеса юбилея». В программе 20.00 — Время
21.40 Сериял «Сегун»
22.40 Хоккей. Евролига. Финал

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 «Бесстраш с Юпитера»
9.20 Погоречевые новости
9.45 Мультифильм «Золотая антилопа»
10.05 Доброе утро: страна
10.45 Приключения
11.15 Русское лого
11.55 Права группы «Савва»
12.00 Концерт лампа
12.25 Мультифильм «На воде»
12.35 «Челленджеры»
13.30 Человек из лампы
14.00 Вести
14.20 21 кабинет
14.55 Музыкальная сказка «Ромео» (П)
15.10 «Ставропольская разгулья»
15.20 Актерская ансамбль «Болид» (П)
15.40 «Антреприза» представляет от (П)
16.10 Афиша канала 14-24 (П)
16.15 Про все (П)
17.00 Волшебный мир Диснея «Магия страны»
17.50 Национальная неделя (П)
18.05 Мультифильм (П)
18.15 Звезда Ломо (П)
19.55 Игрушки наши подарки (П)
19.40 Студия-2 (П)
20.00 Зеркало
21.00 Чемпионат Европы по фигурному катанию. Помощники выступления
22.00 Репортаж ни о чем
23.15 «К-2» представляет: «Перепендикулярные книжки»
0.10 У всех на углах
0.55 Реклама

Поздравляем

Уважаемого Ивана Петровича ДОРОХИНА с 60-летним юбилеем!

Желаю крепкого здоровья, счастья, благополучия.
Коллектив АООТ «Новопавловскрайгаз» (000493)

Дорогую, любимую бабушку РЯЩЕНКО Валентину Ивановну с 70-летним юбилеем!

Желаю крепкого здоровья.
Сын, сноха, пнуки. (000491)

Маленькие хитрости

Есть ли какой другой способ сохранить зимой морковь, кроме как засыпать ее песком?

Морковь можно сохранять в глиняной оболочке. Глину размешайте до густоты сметаны и погрузите в нее корнеплоды на 2–4 минуты. Затем достаньте, просушите и уложите в ящики или корзины емкостью 25–30 килограммов.

Морковь для сушки на балконе везде для сушки белья, но она все время пропасает..

Предварительно замочите ее, после высушивания она будет налиткой, как струна.

Когда варила картошку, пожалела сахара, и теперь оно забродило. Что делать?

Переложите его в кастрюлю, нагрейте до кипения и положите сахар из расчета 50–100 г на 1 кг картошки.

Городской совет ветеранов войны и труда с присорой им извещает о смерти ветерана войны и труда

ЖИДКОВА
Владимира Дмитриевича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив работников Кировского ТМО выражает глубокое соболезнование Лидии Владимировне Демченко по поводу смерти ее отца (000494).

Коллектив работников Кировского районного суда выражает глубокое соболезнование Зинаиде Николаевне Рубановой по поводу смерти ее отца (000496).